

Цена отд № 3 руб.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печуездисполкома и Печуездкома Р. К. П. (больш.).

Выходит 2 раза в неделю. Год издания второй.

Плата за объявления  
строка печата 5 руб.  
Адрес редакции:  
с. Устьицльма, Архан-  
гельской губ. Средняя  
улица д. № 46.

№ 32 (52).

Воскресенье, 22 Мая 1921 г.

## 3-я годовщина Всевобуча.

22 мая по всему Печорскому уезду празднуется день 3-й годовщины Всеобщего Военного Обучения.

3-й год существует боевой пролетарский орган, в задачи которого входит обучить широкие трудовые массы военному делу. Миллионы этих масс прошли военное обучение под знаменем Всевобуча! Десятки полков и дивизий было сформировано из прошедших Всевобуч и брошено на фронт. Многие не знали, как защищаться с винтовкой в руках от контр-революционных сил,—Всевобуч научил этому военному искусству.

Огромная польза Республике, приносимая Всевобучем, очевидна каждому. Достаточно указать, что новые защитники-бойцы готовятся при доме, учреждении, отрываясь от основных своих занятий на короткое, по сравнению с 3-х летней казарменной службой, время (96 часовая программа и повторительный сбор школьным путем на 1 месяц).

Всевобуч готовит защитников Революции и в то же время дает обучающимся возможность работать в учреждениях или дома; при содержании людей в казармах сколько потребовалось бы продуктов питания, обмундирования и проч. предметов.

Всевобуч самая совершенная и экономная форма строительства вооруженной силы.

Тот, кто недостаточно понял и осознал важность работы органов Всевобуча, должен в этот день призадуматься. Каждому нужно помнить, что чем лучше обучены наши питомцы, тем крепче и грознее будет героическая Красная Армия, резервом которой являются питомцы Всевобуча. Учитесь военному делу с сознанием своего долга перед Рабоче-Крестьянской Республикой.

Помните первые слова декрета В. Ц. И. К. о Всевобуче от 22 апреля 1918 года: —Целью социализма является всеобщее разоружение, вечный мир и братское сотрудничество всех народов, населяющих землю. Эта цель будет осуществлена, когда во всех могущественнейших капиталистических странах власть перейдет в руки рабочего класса, который вырвет из рук эксплуататоров средства производства, передаст их в общее пользование всех трудящихся и установит коммунистический строй, как незыблемую

основу солидарности всего человечества».

Красная Армия нам нужна для защиты завоеваний рабочих и крестьян от окружающих нас хищных капиталистов.

Не обучаться военному делу значит быть побежденным. Каждый должен исполнить честно свой долг — иначе он не гражданин Трудовой Республики.

**Привет Всевобучу.**

Дядя Саша.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ.

**Торговое соглашение с Германией.**

6-е мая в Берлине (столица Германии) подписано русско-германское торговое соглашение, по которому Совправительство признается за единственную власть в России.

**Рабочее движение.**

В результате забастовки английских углекопов 46 шахт совершенно затоплены, заводская промышленность парализована, также предполагается сокращение железно-дорожного сообщения. 1 мая исполнился сороковой день забастовки углекопов. Забастовка затронула 5 миллионов рабочих.

## ПО СОВЕТСКОЙ РОССИИ.

**Подарки Питеру.**

От Азербейджана для детей рабочих Питера получен ценный груз подарков и от Сов. Грузии 12 вагонов продовольствия.

**Помощь крестьян-рабочим.**

Крестьяне села Галагаровка в г. Кременчуг (Полтавской губ.) сдали сверх разверстки большое количество яиц и масла, 50 пудов пшеницы, 10 голов

**Разрушитель капиталистического мира и строитель мира свободы, братства и равенства.**

Исполком Коммунистического Интернационала усиленно готовится к 3-му Съезду Интернационала, который откроется 6 июня с. г.

Предполагается участие 1000 делегатов.

Коминтерн объединяет вокруг себя 10 миллионов организованных пролетариев.

Коминтерн—это солнце будущего.

рогатого скота и 14 свиней для больших рабочих города.

Целый ряд деревень добровольно сдают сверх разверстки скот, масло, яйца и направляют их на улучшение питания рабочих.

## По губернии.

**Курорты для трудящихся.**

Народным Комиссариатом Здравохраждения для Архангельской губернии на 21 год предоставлено около 300 коек на курортах (на юге России). Из них 75% должно быть занято рабочими и крестьянами и 25% предоставлено занимающимся умственным трудом и учащимся старше 16-ти лет. В уездах больные, желающие попасть на курорт должны обращаться в Уездвоотделы.

## Задачи кооперации

**в связи с декретом о продналоге.**

С расширением работы в кооперативные организации необходимо выделить большое количество сил, чтобы овладеть кооперацией. Кооперация, в связи с последними декретами, возрастает. До сих пор кооперация была подсоб-

ным и подчиненным Компроду органом распределения; теперь ее задачи становятся шире. Возрождение промышленности и начало товарообмена с заграницей должны увеличить количество продуктов, подлежащих распределению через кооперативы.

### Обмен и заготовка.

Получаемые продукты должны быть обменены на те излишки мелкого производства, которые останутся у крестьянина после уплаты натуралога. Таким образом, дело кооперации не только распределение, но и заготовка разного рода продуктов сырья, необходимого промышленности.

### Борьба с спекуляцией.

Задача кооперации вырвать мелкого производителя из цепких лап спекулянтов и направить излишки мелкого хозяйства в руки Советвласти. Наряду с этим, кооперация должна образоваться своей собственными кооперативными товарообмен, т. е. организовать обмен между отдельными местностями Советской России, выгнав из этой сферы спекулянтов.

### Политическая роль кооперации.

Она должна выразиться в объединении и организации масс населения, главным образом, в борьбе со спекуляцией и анархическими стремлениями мелких производителей, противопоставляя им общественные формы учета, контроля и ответственности за доставку продуктов.

## Работа 9 ротного участка Архтерполкочруга.

(Краткий отчет).

На политическим обстоятельствам проведение Всеобуча началось в конце января 1921 года. Организовано 10 пунктов обучения. При них оборудо-

ваны школьные помещения, устроены прицельные станки, мишени, чучела, снабжены винтовками; на некоторых пунктах есть библиотечки. Необходимо построить гимнастические городки (один построен), саперные городки, стрельбища (на некоторых есть), поле для занятий.

Принято к обучению родившихся в 1902 и 1903 гг.—544 человек, из них выдержало экзамен 200 ч., экзамены еще не закончены частью 1902 года и почти всего 1903 года, так что цифра увеличится. По разным причинам прекратило обучение, освобождено по болезни и по отсрочкам—95 человек.

Во время обучения в школе пункта с. Устьцильме читались лекции по поллитграмоте, на остальных, в большинстве, читались инструкторами газеты. Устраивалось до 30 субботников, большей частью по заготовке дров для школ. На 3-х пунктах медперсоналом читались лекции по санитарии и гигиене.

К уклоняющимся от всеобуча принимались меры воздействия, в виде послышки на принудительные работы, но таких случаев встречалось мало. В общем учение прошло удовлетворительно.

В с. с. Устьцильме и Мохче организованы спортивно-гимнастические клубы. При них имеются: параллельные брусья, лошадь, козел, лестница, гимнастические палки, футбольный мяч, ядро, диск, гимнастические костюмы и др. предметы. Предполагается построить спорт-клуб в Устьцильме и организовать в Красном Боре, а также построить несколько гимнастических городков.

Родившиеся в 1903 году и члены Устьцильмской организации РКСМ. призывались в районах спорт-клубов (Устьцильма и Мохча) к прохождению допризывной подготовки. Обучалось 168 человек. В виду призыва 1903 г. к прохождению военного обучения по 96 час программе были переданы в теркадры. Сейчас в Устьцильме, в спорт-клубе идут, но не регулярно, игры в футбол, баскет-бол и преподается гимнастика. В школах и колониях

проводилась; допризывная подготовка инструкторами спорта и доприз. подготовки. Обучалось 740 детей. Показательными группами в с. Устьцильме и Ижемском районе устраивалось до 10 выступлений на спектаклях.

Работа тормозится: 1) из-за недостатка продовольствия, обуви и одежды у молодежи и вообще экономического положения; 2) неопытных инструкторов теркалов и спорта, вообще недостаток инструкторов; 3) недостаточно внимательное отношение к нуждам всеобщего некоторых учреждений и организаций и 4) апатичность и некультурность населения. То, что возможно, сделано.

Больше внимания к нуждам органов всеобщего со стороны, главным образом, продорганов, усовнархоза. Коммунистической партии, РКСМ, Профсоюзам и Отпроса. Тогда мы будем подготавливать крепких, сильных защитников и каждый, пробывший под знаменем всеобщего, выйдет на две-три головы выше, чем он был раньше.

Изя. 9 ротучастка А. Иванов.

## ЧТО ТАКОЕ СПОРТ?

Советское правительство оказывает всемерное содействие в поднятии физической культуры среди граждан Республики, ради того, чтобы оздоровить народ. Оно открывает специальные курсы для изучения физического развития, покрыла сеть Спортивно Гимнастических Клубов Республики и издало декрет об обязательном обучении граждан физическому развитию с 8 до 18 лет. Я хочу в кратце познакомить граждан Печуезда с одним из главных видов физического развития — С п о р т о м.

Слово Спорт происходит от греческого слова „Деспортария“, т.е. увлекаться — развлекаться.

Спорт служит для развития здоровья, силы и выносливости.

Он разделяется на тяжелую и легкую атлетику.

К тяжелой атлетике относятся: поднятие тяжестей, французская борьба, бокс и фехтование.

К легкой атлетике относятся: бег на различные расстояния, от 50 метр. (28 с.) до 40 километров 200 метров (37½ верст), бег с искусственными и естественными препятствиями, на время полчасовой и часовой, эстафетный и командный, метание диска, копья, ядра, молота; прыжки в длину, высоту и с шестом, а также спортивные игры — боскет, болл и футбол.

Кроме этого спорт делится на зимний и летний. Зимний спорт: бег на лыжах, коньках и катание с гор.

Летний — водный: плавание, ныряние, гонки на лодках с парусами и без парусов.

Все вышеуказанные виды спорта служат для всестороннего развития человека. При занятии таковым, планомерно тренируясь (упражняясь), переходя от легчайшего к труднейшему и не переутомляясь, дается мускулам максимум развития, сообщает телу необходимую силу, духу энергию и неизменное хладнокровие.

Все знания по различным видам спорта, способы тренировки можно получить при Спорт-Клубах, где имеются люди, сведующие по физическому развитию; при клубах же имеются и необходимые предметы из спорт-имущества для занятий по спорту.

В Печорском уезде тоже имеются Спорт-Клубы в сс. Устьцильме и Мохче, в которые может поступить каждый желающий, достигший 16 лет, как полноправный член; с 15 лет и ниже, как посетитель, но может и заниматься по физическому развитию. П. Т.

Издатель: Печуездотделение «Роста».

Ответст. редактор А. Забоев.